

羅湖口岸人潮管制 西九打蛇餅 雙橋大塞車 復活節長假首日 逾80萬人次出境

外遊熱潮

復活

節四日長

假期昨日展開，大批市民出外旅遊，內地成為熱門旅遊目的地，有旅行社表示復活節假期有超過900團出發，較去年升近四成。多個口岸出現離港人潮，高鐵西九龍站內人頭湧湧，羅湖口岸一度需實施人潮管制，深圳灣大橋、港珠澳大橋出現百米車龍，機場亦出現停車場泊滿情況。亦有旅客趁復活節假期來港旅遊。

入境處表示，昨日截至晚上9時，超過112萬人次出入境，包括逾80萬人次經各口岸出境，其中陸路口岸佔69.2萬人次；入境旅客有約11.1萬人次，較去年同期增加近一成。



大公報記者 劉碩源（文） 融媒組（視頻）

入境處表示，昨日截至晚上9時的80萬出入境中，69.2萬人次經陸路離境，最多人使用的是羅湖口岸和落馬洲支線，分別有約15.7萬人次和15.3萬人次；其次是深圳灣口岸和港珠澳大橋，分別有約10.9萬和10.2萬人次出境。

訪港旅客按年升一成

入境方面，截至昨晚9時，各口岸共有約32.3萬入境人次，訪港旅客佔約11.1萬人次，與去年復活節假期首日相比，增約1成。其中海外旅客錄得逾4.4萬人次，較去年首日增約1萬人次，內地客錄得逾6.7萬人次，超過去年首日的6.6萬人次。

在最多人過關的羅湖口岸，昨日需要實施人潮管制，港鐵派員控制出閘人數，東鐵綫由金鐘站開出的北行列車，個別班次一度需調整為以大埔墟為終點站，乘客需轉車往羅湖或落馬洲。鄰近粉嶺的香園圍口岸，同樣需要實施人潮管制，來往的每架巴士均接近滿座。

深圳灣口岸的深圳灣公路大橋昨日早上大塞車，運輸署於昨日中午前後表示，進入深圳灣管制站的跨境私家車輛眾多，等候駛往檢驗區處理離境手續的時間或需90分鐘。而港珠澳大橋香港口岸亦非常繁忙，大量旅客等候乘坐金巴出境，據了解，港珠澳大橋口岸入境珠海車龍一度超過500米，候檢時間超過40分鐘。

逾900旅行團假期出發

高鐵西九龍站內的檢票閘機前大打「蛇餅」，不少旅行團在大堂內集合等候出發。大航假期表示，昨日有逾200個高鐵旅行團出發，復活節假期期間有超過900團經各口岸出境，報團人數較去年復活節升3至4成。

香港國際機場的機場大堂，多個登機櫃檯前出現人龍。有旅客表示不擔心近日有關日本地震預測的消息，趁復活節往日本度假。機管局昨日下午表示，由於復活節期間人數激增，機場4號停車場的長期停車位已經泊滿，建議旅客使用公共交通工具前往機場。縱橫遊表示，內地團按年錄得雙位數升幅，目的地包括新疆、烏魯木齊等，另外亦有不少人選擇到迪拜及澳洲。

高鐵西九龍站



▲高鐵西九龍站人頭湧湧，不少市民和旅客在大堂內等候乘車。

大公報記者蔡文豪攝

深圳灣口岸



▲深圳灣口岸過境車輛昨日大排長龍，現場有交警維持秩序。

大公文匯全媒體記者攝



▲機場亦人山人海，市民趁復活節假期，一家大細出外旅遊。

新鮮感是吸客關鍵



復活節小長假期開始，大批市民離境外遊，入境處較早前預計，復活節假期有約604萬人次出入境，其中505萬經陸路口岸，原預測昨日出境人次有近76萬。截至昨日晚上9時，已經有超過112萬人次出入境，當中出境超過80萬人次，入境超過32萬人次。

過去，遇到大小長假期，港人都會舉家外遊。隨着香港與內地之間的各種出行模式有更多選擇及更加方便，增加了港人在小長假出行意欲。以乘搭高鐵出行為例，它拉近了香港與廣東周邊地區之間距離，讓三天、四天遊的行程跳出傳統地點，港人有更多選擇。隨着香港與內地之間的出行更加便捷，這個趨勢將會持續。

正如有前往內地的港人表示，「兩天也是在長隆，留在港沒什麼東西玩，迪士尼經常去，所以回內地玩一下。」

大量港人趁假期外遊尋找新鮮感，讓腦袋放空，以便假期後重投職場再拚經濟，這個新常態不必大驚小怪。反之，香港有什麼新鮮亮點吸引內地旅客來港旅遊？這是我們需要反思。當局一連串發展旅遊大計，亟待新思維新手段加快落實。

內地不放復活節「錯峰」遊港更輕鬆

旅客
來港

復活節假期雖然不是內地假期，但仍有不少旅客來港遊玩，部分旅客參加本地團，有內地客表示選擇「錯峰出行」。

大公報記者昨日到尖沙咀、中環遊客區一帶，街道人潮雖較平常周末稀疏，但仍有不少觀光客。來自台灣的林小姐表示，向公司請假，趁復活節假期來港與男朋友外出遊玩。

「會和男朋友到太平山、離島等地方，預計逗留三四日，住在太子的酒店。」她說打算買一個手袋。

深圳旅客詹先生昨日和女友來港遊玩，到中環、尖沙咀一帶逛街，其間亦會參觀藝術展。他說趁復活節來港，一方面感受節日氣氛，另一方面亦打算「錯峰出行」，因為「內地不放復活節，而港人多趁假期外遊，來香港玩不用排隊。」他們打算在香港的親戚家住宿，預期購物花費數百元。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦表示，不少人趁假期參加本地遊，遊覽沙頭角、參觀啟德體育園等。他認為，可以開拓更多生態旅遊項目，例如藉「東江水供港60周年」推出關於東壩、萬宜水庫、船灣淡水湖以至南大嶼等旅遊產品，多些新體驗有助推動經濟。

市民夜間消費增加

香港餐飲聯業協會會長黃家和表示，參考清明節假期經驗，估計復活節假期餐飲業生意較平日減少約兩成半，但因應近期訪港旅客增加，市民增加夜間消費，他相信整體生意會較去年好。他亦表示，近期有業主減租，相信有助減低食肆經營成本，業界亦和商場合作提供「二人同行、一人免費」等優惠，吸引留港消費。

香港百貨商業僱員總會會務總幹事林志忠則認為，不少港人趁復活節假期外遊，對零售業生意有一定影響，不少商場舉辦節日活動，有助吸引旅客，但因應訪港旅客消費模式改變，他估計零售業整體生意或下跌約一成。

大公報記者 劉碩源



▲昨日復活節假期首日，不少遊客到尖沙咀一帶逛街。

大公報記者劉碩源攝



親子主題活動

挪亞方舟
「玩轉馬灣巴年華」

內容	古董巴士展覽、DIY巴士模型等
日期	即日至5月5日（逢星期六、日及公眾假期）
地點	香港挪亞方舟（馬灣珀欣路33號）

昂坪360「我的牛仔時代」

內容	舉行尋蛋遊戲，與經典漫畫《牛仔》角色互動打卡
日期	即日至5月25日
地點	昂坪市集、昂坪纜車站

荃新天地
「蛋黃哥充氣派對」

內容	逾2000呎充氣樂園設彈床、迷宮、滑梯等
日期	即日至4月27日
地點	荃灣荃新天地1期中庭

淺水灣影灣園「奇幻仙境」

內容	尋蛋遊戲、充氣城堡、兔子領養教育活動
日期	即日至4月21日
地點	淺水灣影灣園

留港消費 處處都好玩

復活節四日小長假昨日展開，除了北上消費，不少港人選擇留在香港。今個復活節假期，各區場地舉辦了多項活動，無論是親子活動、感受文化藝術還是戶外與特色體驗，應有盡有，留港度假不用當「宅宅」，大家快點帶親朋好友玩轉香港復活節啦！

大公報記者 伍軒沛

市集與展覽

《迷宮飯》探索展

內容	日本動畫海外首展，1：1炎龍模型、魔物料理場景還原
日期	即日至6月15日
地點	旺角創興廣場地庫B2層



太古城中心 x Kodak 「HAPPY SNAPS」

內容	10個Y2K韓風打卡點、菲林相機限定店及消費獎賞
日期	即日至5月18日
地點	太古城中心2樓中庭及中橋

文化與藝術體驗

《舞動的水滴》

藝術展

內容	展出巨型水滴雕塑及不倒翁裝置
日期	即日至6月13日
地點	添馬公園及中西區海濱長廊（中環段）

香港 x 東京咖啡節

內容	東京咖啡節首次來港舉行，匯聚100+攤位及50+工作坊
日期	即日至21日
地點	西九文化區藝術公園大草坪

今日有雨 勿忘帶傘

今個復活節假期時晴時雨，市民外出謹記帶雨具。天文台昨日表示，受偏南氣流影響，今日廣東沿岸仍較為潮濕及有幾陣驟雨。隨着高空反氣旋在下周初稍為增強，該區驟雨減少，天色好轉，日間炎熱。

天文台預測，今日大致多

雲，有幾陣驟雨，早上沿岸有薄霧，日間短暫時間有陽光及炎熱，氣溫介乎24至28度。展望後兩三日大致天晴，日間炎熱，下周一（21日）氣溫高達30度。下周中期短暫時間有陽光，有幾陣驟雨。預料一道低壓槽會在下周中後期為華南帶來驟雨及雷暴。

大公報記者 程進